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Circ.n.288                                                                                                                                             Messina,  01/03/2023

Ai sigg.docenti e ai sigg.genitori  di tutto l’Istituto

Pc     Al Dsga
         Atti-Albo- Sito Web

OGGETTO: iniziativa di beneficenza  AISM

 In occasione della Giornata Internazionale della Donna,  AISM con i suoi volontari distribuirà anche nelle scuole del nostro Istituto le piante di gardenia e di ortensia per sostenere la ricerca scientifica e il supporto alle persone con SM e patologie correlate. I due fiori rappresentano lo stretto legame che c’è tra le donne e la sclerosi multipla (SM), una malattia che colpisce la popolazione femminile in misura doppia rispetto agli uomini.
Si invitano le SS.LL. a contribuire alla suddetta raccolta di beneficenza con l’acquisto di una pianta, in maniera individuale e/o per classe/sezione, al costo di 15€ cadauna.
Si richiede la collaborazione pratica dei docenti coordinatori di classe/sezione al fine di favorire l’adesione a tale iniziativa da parte dei genitori che volessero procedere all’acquisto di una pianta per classe/sezione.
         
           IL DIRIGENTE SCOLASTICO
    Prof. ssa Lo Manto Luisa
     ( firma autografa sostituita a mezzo stampa Ex art.3,    comma 2 D.Lgs.39/93)
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